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A koronázó ünnep dús akcziója a gran­

diózus látványosságok egész sorával kápráz­tatta. " ------" :apraz-
Olyan

nem az aranyé. Inkább ezüstös. Nem sárga, 
hanem fehér, mintha az ezer esztendő hava

egész
szemünket meg a szivünket. 

tablók tárultak ki és olyan látomások vonultai 
el előttünk, a melyelmek érzékitő tolmácso- \ 
kására se ecset, se toll néni lehes képes. AnnáJ 
kevésbé, mert mi se volt lehetetlenebb a néző 
számára, mint a tárgyilagos szemlélet nyugodt­
sága. Oly rengeteg lélek tüze lángolt e minden 
méreteken túlmenő és a. hatásuk elemi erejében 
szinte megrendítő szertartásokban, hogy a leg- 
büvösebbnek fogadkozott krónikás szive is 
okvetetlenül kigyuladt tőle és a maga lírája is 
belezengett e vulkánikus muzsikába.

Ám, úgy érezzük, mind e fokoz hatatlan 
erejű képnek fölötte állott a hatás mélységé­
ben és páratlanul megindító, szelíd varázsában 
egy jelenség. A korona és a palást díszében 
megjelenő király. E szent köntös megpillantása, 
úgy gondoltuk, önmagában nem lehet meglepe­
tés. Hiszen a palástnak is, de különösen a koro­
nának féstett mását ezernyi ezerszer láttuk 
czimereken, bélyegzőkön, festményeken, hiva­
talos ábrázolásban, a melynek hitele nem lehet 
kétséges. Minden gyerek ismeri a szent korona 
formáját és vonalait : a palástot is letanulhat - 
tuk a képekről. Úgy gondoltuk, élő valóságuk 
megpillantása csak egy meghatott viszontlátás 
lehet égy gyönyörű ünnepi izgalomban.

ÍN mily meglepetés ! Szent István koro­
nája a valóságában valami olyat mutat, a mit 
mintha eddig soha se láttunk volna. Vonalai­
ban és fényében egyaránt. Formájában egy­
szerűbbnek látszik, mint a képek mutatják.
A liajlása úgy hat, mint egy egészen sima és i 
megtöretlen rajzu félgömb. Minden finom dísze '
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foga 1  ma?hatatlan, de mélységesen mély népi 

u0 v „ : magyarságát. Egy Istenhez szárnyaló csoda­
ragyogna rajta. És e nyájas, ezüstös fény égé- szép magyar fohász a mi királyunk koronaz- 
szen zavartalan. A színes ékkövek minden tatása. Szigma.
ragyogása beleenyészik. Napsütésben láttuk a -------  ' «•*-
király fején a koronát, de a drágakövek nem 
villogtak és nem szikráztak. A korona szinte j 
égi egyszerűséggel hatott a maga különös fehér- j 
¿égében.

És a palást ,. . Ennél meghat óbb köntöst 
a legáhitatosabb képzelet se álmodhat. Sza­
bása : talán nincs is. A maga nemes anyagának 
terhével omlik arra, a kinek fölkent vállára 
adatott. Egy hatalmas aranylepel, bő é? hosszú, 
a színére nincs szó semmi festő palettáján. Ez 
az ezer esztendős nemes arany színe, a mely 
az évszázadok proczesszusábön megszabadult, 
kifinomodott minden hivflgó ragyogásból,

• Nincs fénye. De színének tompasága a legszebb 
szín, a melybe az ember szeme Ix'léíemetkez- 
hetik. Az erdő tetején ég 'lángtalon tűzzel va­
ló mi ilyen szín egy októberi alkonya tón, mikor 
gyenge felhő mögül a nap bánatos arcza rá- 
mosolyog. Az arany királyi lelkének színe ez,

E köntösnek rejtelmes sugalló ereje van.
A koronával a fején és teste a bő palástba ölel­
tem, a király, akár gyalog, akár lótháton, imád­
kozva, vágj* a pallost suhosrtaíva, mindig úgy 
hat, mint egy szent. Mert rózsás a resti fiat-aj, 
mint egy fiatal szent. Ha öreg lenne, úgy hatna, 
mint e g y  öreg szent . Nyilvánvaló, a mi koro­
názó díszünk az apostoli király köntöse. M; teszi 
azzá ? Ez valami mélyebb és több, semhogy el­
lesni, kitalálni és szóval meghatározni lehetne.
De érezni muszáj, mint a hogyan például érezni 
kellett a szimbolikus ebéd szertartás lelkének 
óhatatlan, elemi, semmi más nemzet érzésébe


